

Сталинский ЛУЧ

Орган Мордовщиковского райкома КПСС
в райсовета депутатов трудящихся

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

С каждым днем приближается ответственная фаза сельскохозяйственного года—весенний сев, от своевременного и успешного проведения которого во многом предопределяются результаты борьбы за высокий урожай. Поэтому в настоящий период времени для работников сельского хозяйства нет важней и серьезней задачи, как образцово подготовиться к предстоящим весенне-полевым работам.

Анализ положения дел показывает, что многие колхозы района и их руководители не со всей серьезностью уяснили важность этого дела, а некоторые совершенно равнодушно смотрят на имеющиеся беспорядки и не принимают никаких мер к их ликвидации. Только этим можно объяснить, что до сего времени, кроме колхозов имени Ленина, имени Сталина и «Пионер», ни одна сельхозартель района не приступила к вывозке минеральных удобрений. Многие колхозы совершенно не приступали к заготовке местных удобрений, ремонту инвентаря, очистке семян и т. д.

На состоявшемся недавно заседании бюро райкома КПСС выяснилось, что крайне недовлетворительно готовится к полевым работам сельхозартель им. Молотова.

В результате отсутствия должного уровня руководства со стороны правления колхоза здесь наблюдается небрежное хранение семенного материала. Несмотря на наличие полных возможностей, колхоз до настоящего времени не приступил к заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений. Сельскохозяйственный инвентарь разбросан где попало, часть которого находится еще в полях, не говоря уж о его ремонте.

Требует решительного улучшения работа по подготовке колхозных кадров. Из 26 слушателей агротехнических курсов занятия посещают только 4-5 человек, и не случайно, что из 6 плановых занятий проведено только 3. Для проведения занятий не выделено специального помещения.

Тревожное положение с подготовкой к севу несколько не обеспокоило партийную организацию колхоза и ее секретаря т. Миронова, который в течение всей зимы ни разу не удосужился поставить этот вопрос на рассмотрение коммунистов партийной организации. Хуже того, т. Миронов не организует и не руководит политической работой в массах. Стенная печать с момента уборочной кампании прекратила свою работу, в колхозе ни в каких формах не проявляется ни устная ни наглядная агитация, агитаторы и коммунисты оторвались от колхозников и не проводят с ними воспитательной работы.

В отрыве от колхозных масс оказались исполнком сельсовета и территориальная парторганизация и их руководители т. т. Родина и Паршин, которые не считают своим долгом вникать в дела колхоза и оказывать ему помощь.

Еще более тревожное положение создалось в колхозах «6 лет без Ленина», «Заря», «Заветы Ильича».

Не имея полного количества засыпанных семян, председатель колхоза «6 лет без Ленина» т. Гришин, вместо приобретения, дал санкцию на растраниживание их, в результате чего было израсходовано около тонны семенной пшеницы и 6 центнеров овса. В этом же колхозе не отремонтированы складские помещения, в силу чего в семена проникает снег, к очистке их приступать пока никто не собирался.

Многие руководители колхозов препеняют такими видами удобрений, как зола и птичий помет. В прошлом году, например, в колхозах «6 лет без Ленина» и им. Ильича собранный птичий помет и зола оказались неиспользованными. Крайне плохо организована в районе подготовка колхозных кадров. Руководители партийной организации и правления колхоза «Заря», а также исполнкома Сонинского сельсовета, сознательно встали на путь срыва занятий и не придают этому делу надлежащей важности. Часть случаев срыва занятий и в колхозе им. Ильича, которые можно объяснить лишь бездеятельностью агронома т. Русаковой.

До крайней степени удивляет, что отдел сельского хозяйства и его заведующий т. Баркин, видя неворотное положение дел в районе, не находят времени по-настоящему руководить колхозами. Не чем иным, как поверхностным и неконкретным руководством со стороны отдела сельского хозяйства можно объяснить такое создавшееся положение, когда в середине зимы многие колхозы по сути дела не приступали к выполнению мероприятий подготовки к весеннему севу.

Прямая и неотъемлемая задача всех руководителей колхозов, сельских Советов, партийных организаций, отдела сельского хозяйства и его специалистов—немедленно сделать решительный поворот в деле подготовки к весеннему севу, ибо такое положение, как оно выглядит сейчас, дальше терпимо быть никак не может.

Секретари партийных организаций, руководя подготовкой к выборам в местные Советы, обязаны поставить перед агитаторами задачи по широкому вовлечению всего населения к участию в подготовке к весенне-полевым работам.

Год издания IX
ВОСКРЕСЕНЬЕ
4
ЯНВАРЯ
1953 г.
№ 2 (573)
Цена 10 коп.

От успешного проведения весеннего сева зависит получение урожая будущего года. Товарищи, колхозники и колхозницы, образцово подготовимся к весне предстоящего года.



Куйбышевгидрострой. Во всех школах и кружках сети партийного и комсомольского просвещения многотысячного коллектива строителей Куйбышевской гидроэлектростанции с большим интересом изучаются материалы исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и речь на съезде вождя народов товарища Сталина.

На снимке: занятия по материалам XIX съезда КПСС на участке сетей и подстанций.

Фото И. Финикова.

Прессклуб ТАСС

О дифференцированных нормах обязательных поставок шерсти государству по колхозам Горьковской области на 1953 год

Нормы

Обязательных поставок шерсти государству на 1953 год по группам колхозов Мордовщиковского района

Группа	Количество колхозов	Норма в граммах		
		Всего	в том числе	
			тонкой	полутон- кой
I-я	2	492	20	89
II-я	5	420	17	76
III-я	6	366	15	66
в среднем по району	13	420	17	76
				327

Колхозы района отнесены:

К первой группе:—им. Ленина, «Пионер».

Ко второй группе: —им. Сталина, им. Молотова, им. Ильича, им. 1-й пятилетки, «Заря».

К третьей группе —им. Куйбышева, «Новый путь», «Заветы Ильича», «Путь Ленина», «Советский активист».

Межколхозная электростанция

РЯЗАНЬ. В канун нового года в Лебедянском районе на реке Красивая Мечка вступила в строй межколхозная гидроэлектростанция. В ее сооружении приняли участие семь колхозов.

Электроэнергия, вырабатываемая гидроэлектростанцией, найдет широкое применение в сельскохозяйственном производстве.

Новая областная газета

БАКУ. Сегодня вышел первый номер новой областной газеты на азербайджанском языке «Бакы Коммунисти»—орган Бакинского обкома КП Азербайджана и Бакинского областного Совета депутатов трудящихся.

Хроника культурной жизни

Читательская конференция

В Ефановской сельской библиотеке проведена читательская конференция по роману Г. Николаев «Жатва». В обсуждении романа приняли активное участие учителя Ефановской семилетней школы и колхозный актив.

Концерт для жителей села

На днях коллективом художественной самодеятельности районного Дома культуры для жителей с. Б-Окулово был дан концерт. Хор в количестве 28 человек исполнил песни советских композиторов и старинные русские народные песни. Тепло были встречены присутствующими солисты хора А. Н. Серегина, П. П. Ливькова, А. Клусова, В. Тарасов и другие.

Струнный оркестр в количестве 16 человек под руководством В. П. Серегина исполнил ряд песен советских композиторов и русских народных песен и танцев.

Радиофикация очагов культуры

В истекшем году для культурно-просветительных учреждений района приобретено 7 радиоприемников. В настоящее время 14 сельских клубов и изб-читален имеют радиоприемники.

Новый клуб

В 1952 году в деревне Ефанове построен новый сельский клуб на 200 мест. При клубе имеются комнаты для кружковой работы. В специальной комнате будет располагаться сельская библиотека.

Лекции для колхозников

За 11 месяцев 1952 года членами сельских лекторских групп для колхозников района прочитано 248 лекций и докладов на естественно-научные, сельскохозяйственные и общественно политические темы.

Новые задачи

26 декабря в районной библиотеке был проведен двухдневный семинар с работниками культпросветучреждений, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с пропагандой материалов XIX съезда партии в библиотеках, клубах и изб-читальных и об участии культурно-просветительных учреждений в подготовке к проведению выборов в местные Советы.

Новошинский акафист

Для читателя может показаться весьма странным, удивительным и возмутительным, что в наше время нашлись из числа сельской интеллигенции ретивые покровители и пособники спасения религиозных обрядов, от которых давным-давно уже отрешился наш народ.

19 декабря выдался необычный, на редкость теплый зимний день. Вот в эту-то памятную дату жители села Новошино были свидетелями церковного концерта, проходившего на квартире учительницы Прасковьи Николаевны Булавовой.

Всобразив, что в этом нет ничего предосудительного, Прасковья Николаевна решила не обидеть своего старого напашу.

Ведь сегодня религиозный праздник «Никола», да к тому еще исполняется сорокадневие со дня смерти матери, а поэтому и надо отметить эту «законченную дату», — рассудил отец. Дочка же, забыв о том, что она учитель и заместитель секретаря партийной организации, удовлетворила запросы старика, созвав целую избу кличущ.

Во всех углах избы была устроена иллюминация из стеклянных свечей, затем, как по команде, сбороище запело хорувины. И надо же отдать должное участникам этой эстрады за их усердный труд! В один миг стены избы и скелеты пришли в содрогание от многоголосого хора древних стариков и старух, где принимали участие бездельники и помоложе.

Незаметно, как стрелка часов стала подвигаться к 12, и мимо дома стали проходить на обеденный перерыв колхозники, возмущения которых не было предела. «Глядите как орут — земля дрожит, а на работу на веревке не затащишь. — Вот если бы так усердно работали на колхозной работе, то совсем бы другое дело было. — И додумалась же наша Прасковья, а еще учительница — да недавно секретарем партийной ячейки была, отрывать людей от работы. Словно не знает, что дела в колхозе идут из рук вон плохо».

Примерно такого содержания можно было слышать разговоры уст колхозников по поводу распевшихся до пота лица ханжей.

Глядя на такие церемонии, организатором которых явился, кстати сказать, воспитатель детей, перед тобой невольно всплывает образ умирающей горьковской Пульхерии Ивановны, поверившей в сверхсущественную силу и от этого скончавшуюся в присутствии своего уважаемого супруга Афанасия Ивановича. Но ведь, между временами Гоголя и нашими днями существует большая разница, а тут, как ни досадно, наступит средневекового суевера.

Райфинотдел доводит до сведения рабочих и служащих, проживающих в сельской местности и занятых на постоянной или сезонной работе, а также членов промысловых кооперативных артелей, о

том, что они обязаны до 5 января 1953 года представить налоговому агенту по месту нахождения хозяйства справки с места работы на предмет освобождения рабочих, служащих и членов промысловых

кооперативных артелей от начисления надбавки к сельскохозяйственному налогу на одиноких малосемейных граждан.

— Когда мать-то была жива, так иконы в одном углу висели, а теперь, после ее смерти, отец запрудил ими все восемь углов обеих комнат.

— Ко мне и ученики заходят, и, клянусь, подумают, что я верю еще в бога. — А сегодня еще лучше отмочил старина: взял, да и выкопал откуда-то печных.

— А ведь, знаете ли, поскольку отец находится на моем изгнании, весь этот обряд будет оплачиваться из моего кармана.

Теперь мы еще лишний раз убедились как дорого может обойтись глупый неосмысливший поступок, на путь совершенства которого встала учительница.

Мы все любим своих родных, почитаем их память. Но нельзя лицемерить, как лицемерил Лука над умирающей Анной, как именно и поступила коммунистка Булавова, устроив в своем доме притон церковников.

Напрашивается вывод, что видимо, учительница Булавова по своему сознанию стоит гораздо ниже самых древних стариков, и тем более, своих учеников. Да оно так и получается, если принять во внимание, что она встала уже продолжительное время не работает над повышением своего идеально-политического уровня, тогда как является заместителем секретаря парторганизации.

Нехорошему примеру, с позволения сказать, такого партийного руководителя следует колектив учителей Новошинской семилетней школы, который за последнее время стоит в стороне от каких бы то ни было общественных мероприятий.

Руководитель этой школы коммунист Родинов распинается в своем бессилии заставить учителей совершенствовать свои знания по овладению марксистско-ленинской наукой.

Следует напомнить районному отделу народного образования и его заведующему т. Панасенкову существующую истину, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчение и вырождение самих работников в делах и крохоборах, тем вероятнее их перерождение.

Ну а тем, кто упорно не желает повышать свой политический уровень и растворяется в церковной смеси, на подобие Булавовой, которая по своей сознательности оказывается ниже своих учащихся, следует ли вообще доверять воспитание детей?

Б. Галищев, Ю. Богатов.

К новым успехам сельского хозяйства

Успехи в развитии народного хозяйства, достигнутые в послевоенные годы, создали условия для решения еще более крупных задач в земледелии в интересах дальнейшего укрепления мощи нашей Родины и повышения благосостояния советского народа.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза наметил высокие темпы роста всех отраслей сельского хозяйства. В директивах по пятому пятилетнему плану развития СССР съезд указал:

«Главной задачей в области сельского хозяйства и вперед остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства. Отчисление в установленных размерах средств в неделимые фонды, создание семенного и других фондов, правильное использование этих фондов обеспечат новый подъем общественного хозяйства.

Развитие сельского хозяйства в пятой пятилетке будет проходить на базе новейшей техники: XIX съезд партии принял решение завершить механизацию основных полевых работ в колхозах, широко развернуть механизацию трудоемких работ в животноводстве, овощеводстве, садоводстве.

С этой целью мощность тракторного парка МТС будет увеличена к концу пятилетки примерно на 50 процентов. Бурный рост механизации требует от работников МТС более производительно использовать технику. Перед трактористами партия поставила задачу повысить дневную выработку на трактор примерно на 50 процентов. Этого может достигнуть каждый тракторист, если он будет хорошо знать свое дело, изучать и применять опыт передовых механизаторов страны.

Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия для нового подъема сельского хозяйства. Решения XIX съезда партии вдохновляют миллионы тружеников деревни на самоотверженную борьбу за осуществление программы пятой пятилетки. В деревне широко развертывается социалистическое соревнование колхозников, работников, МТС и совхозов. Под руководством партии Ленина — Сталина советское крестьянство с честью выполнит задачи, поставленные перед сельским хозяйством XIX съездом партии. В. Поляков.

По следам наших материалов
«Неаккуратный почтальон»

Под таким заголовком в № 88 от 18 декабря 1952 года была помещена заметка о небрежной работе почтальона д. Корниловка Е. Зиминой.

Начальник районной конторы связи т. Кузьмин сообщил редакции, что со стороны конторы связи предложено правлению колхоза «Новый путь» наложить на Зимину взыскание.

За редактора
Ю. А. БОГАТОВ.